

## La política británica

La Conferencia laborista.—Discurso del ministro del Trabajo sobre el paro forzoso.—Programa de obras para aliviar la situación.—Incidentes con un delegado LONDRES, 2.—En las reuniones celebradas hoy por el Congreso del partido laborista, reunido en Brighton, ha continuado la discusión del asunto relativo al paro obrero.

El señor Thomas pronunció su anunciado discurso diciendo que, contrariamente a lo afirmado por uno de los delegados, el Gobierno no abandonaba a los Municipios el cuidado de buscar empleo a los obreros sin trabajo.

Al escuchar estas palabras, el delegado aludido se levantó y dijo con alguna violencia: "No admito que nadie me deje por embustero; ni siquiera el lord del Sello privado".

Se promovió un ligero incidente por esta interrupción, y el repetido delegado fue, por fin, expulsado del salón de sesiones.

El señor Thomas continuó su discurso diciendo que, en su día, será juzgado el Gobierno acerca de su actuación en el desarrollo del problema del paro obrero, problema que constituye la base de los ataques de la oposición.

Agregó que el Gobierno ha sancionado un programa de trabajo que comprende la construcción de numerosas carreteras, en un período de cinco años, siendo el coste de estas obras, aproximadamente, cien millones de libras esterlinas.

Aparte de esto—agregó—son estudiados en la actualidad nuevos trabajos para aliviar el paro obrero, cuya ejecución costará unos veinte millones de libras esterlinas.

A continuación el señor Thomas invitó a los representantes de los ferroviarios, trabajadores marítimos, industriales del gas y electricidad y otros a consultar con toda franqueza y libertad al Gobierno acerca de los medios más adecuados para conseguir la disminución del paro forzoso.

Explicó las gestiones que efectuó en el curso de su reciente visita a Canadá, examinadas a que este país utilice y emplee el carbón y el acero británicos.

Refiriéndose luego a la elevación del tipo de descuento por el Banco de Inglaterra elevación que, en principio, ha venido a complicar la situación, dijo que el problema merece ser estudiado con gran detenimiento.

El discurso del señor Thomas fue escuchado con gran atención por el Congreso. Es rechazada la ponencia parlamentaria BRIGTON, 2.—La Conferencia del partido socialista ha rechazado por 73.000 votos el aplazamiento "sine die" de la ponencia parlamentaria sobre la ley del seguro contra el paro obrero.

La situación del Banco de Inglaterra PARIS, 2.—Como ya se ha dicho, el Banco de Inglaterra ha elevado su tipo de descuento, y este ejemplo no ha tardado en ser seguido por otros Bancos de Estados europeos.

A pesar de la situación privilegiada del Banco de Francia, se cree en los círculos financieros que éste no podrá mantener por mucho tiempo el tipo de tres y medio por ciento sin riesgo de que los capitales franceses se dirijan hacia el extranjero, donde los tipos de descuento son mucho más elevados.

Otras opiniones manifiestan que el Banco de Francia no considera peligrosa su situación y que no hay urgencia en elevar el descuento, pues la proporción de los cobros oro no tiene nada de inquietante.

Sin embargo, no hay que hacerse ilusiones, pues el dinero tiende a encarecerse. Aunque el tipo oficial de descuento sea de tres y medio, prácticamente, fuera de banca, es a 3 5/8.

## DE BARCELONA

Acompañado del duque de Miranda y de su ayudante, señor Capdepón, estuvo el Soberano en el Colegio Mayor Universitario de Vallvidrera. Don Alfonso fue recibido por el ministro de la Gobernación, el rector de la Universidad y otras personalidades.

En el salón de actos, el Rey presidió la reunión. En primer lugar, uno de los alumnos dió la bienvenida al Monarca en nombre de sus compañeros; luego, el rector don Enrique Díaz, hizo historia del origen y desarrollo del Centro y expresó su fe en el excelente resultado de la institución, y puso término a la ceremonia el general Martínez Anido, que felicitó al rector y al Claustro de profesores, haciendo votos por que la labor de educadores y educandos sea provechosa.

El Rey y sus acompañantes recorrieron las dependencias del edificio y más tarde fueron obsequiados con un "lunch". Desde el Colegio Mayor, don Alfonso se trasladó al monasterio de Pedralbes, que visitó detenidamente, regresando a mediodía a Palacio.

La Reina y sus augustas hijas estuvieron

en el Pueblo Español de la Exposición, donde fueron acompañadas y recibidas por el marqués de Foronda. El público dispuso a las Reales personas una acogida afectuosísima.

En Palacio, los Reyes e infantas almorzararon con los infantes don Alfonso y doña Beatriz de Orleans, llegados por la mañana de Madrid.

Por la tarde, ocupando varios automóviles, la Real Familia y los citados infantes efectuaron una excursión por las carreteras de la provincia, llegando hasta Calçetas.

Después de cenar, la Real Familia no ha salido de Pedralbes.

El embajador de Francia.—La enfermedad del doctor Ferrán.—Los ministros. Otras noticias

Ha llegado anoche a Barcelona el embajador de Francia en Madrid, conde de Peretti de Rocca.

—En sustitución del rector, que asistía al acto del Colegio Mayor de Vallvidrera el vicerrector de la Universidad ha presidido la apertura del curso académico, en el que se ha encargado de leer el discurso acostumbrado el catedrático de la Facultad de Ciencias, señor Fonsaré.

—El ilustre bacteriólogo doctor Ferrán continúa en el mismo estado de gravedad, habiendo confirmado los médicos que le asisten su impresión pesimista.

—La amazona señorita D'Orange que vino desde París a caballo, ha estado en las caballerizas de la Guardia municipal, cuyos jefes la obsequiaron con ramos de flores.

—El general Martínez Anido permanecerá en Barcelona hasta los últimos días de la presente semana.

El ministro de Trabajo se encuentra en Lérida pasando unos días con su familia.

—Ha comenzado su publicación matutina el diario regionalista "La Nau".

—Ha fallecido el distinguido arquitecto don Manuel M. Mayol, autor con don José María Ribes, del proyecto del palacio de Agricultura de la Exposición.

La noticia de la muerte ha causado gran sentimiento.

—El vigilante que presta servicio en la calle Internacional observó que de la tienda de comestibles establecida en el número 75 de dicha vía partían ruidos sospechosos. Al aproximarse vio cómo del establecimiento salían tres individuos que emprendieron veloz carrera.

El vigilante hizo, según declaración que luego prestó, un disparo al aire y uno de los fugitivos se detuvo. Al observar que aquel estaba herido, le acompañó hasta la Casa de Socorro de la barriada de San Martín. El herido dijo llamarse Antonio Vallespi Llop, de cuarenta y cinco años.

Explicó el suceso de manera confusa, siendo trasladado al Hospital Clínico, donde quedó instalado con guardias de vista.

## La muerte del cardenal Dubois

Se han celebrado solemnes funerales en Nuestra Señora de París. Desfile del público

PARIS, 2.—Se han celebrado con gran pompa los funerales del cardenal Dubois, arzobispo de París.

A la ceremonia, en la iglesia de Nuestra Señora, han asistido representantes del presidente de la República, del presidente del Consejo, el ministro señor Tardieu y los subsecretarios de Estado señores Poncet y Paté, representaciones de las Cámaras y de los Cuerpos constituidos, el Cuerpo diplomático en pleno y numerosos cardenales y obispos, así como también una multitud enorme.

A primera hora de la tarde se han abierto al público las puertas de la basílica de Nuestra Señora para que continúe el desfile ante los restos del cardenal Dubois.

Inhumación del cadáver PARIS, 2.—Ayer, a última hora de la tarde, terminó el desfile de público, en la basílica de Nuestra Señora, ante el cadáver del cardenal Dubois, siendo cerradas inmediatamente las puertas.

En presencia tan sólo de algunos prelados y representantes del clero parisino fué bajado el féretro que contiene los restos del arzobispo a la cripta de Nuestra Señora, donde son inhumados los prelados que han regido la diócesis de París.

## El Estado Pontificio

La representación diplomática en el Vaticano

ROMA, 2.—En los Círculos del Vaticano se desmiente el propósito que se atribuye a ciertos Gobiernos de acumular en una misma persona la representación diplomática cerca de la Santa Sede y del Rey de Italia.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

## El desarme naval

El lord del Almirantazgo habla del desarme naval

LONDRES, 2.—El primer lord del Almirantazgo ha pronunciado un discurso en Hove en el que, hablando del desarme naval, ha dicho que es éste el deseo más ardiente del Gobierno laborista.

En efecto—dijo—, el Gobierno desea la reducción de los armamentos navales, conservando tan sólo las fuerzas necesarias para la protección de las rutas marítimas mundiales.

Nuevas declaraciones de Shearer WASHINGTON, 2.—El señor Shearer ha comparecido hoy nuevamente ante la Comisión senatorial.

El senador Allen le preguntó quien le pagaba desde que dejó de prestar servicios a los contratistas de construcciones navales.

Shearer contestó: "El señor Williams Randolph Hearst me abonaba 2.000 dólares mensuales por varios trabajos y por excitar a la opinión pública contra el Tribunal de Justicia de La Haya."

WASHINGTON, 2.—En sus declaraciones, el señor Shearer ha protestado contra la acusación de haber provocado la ruptura de las negociaciones en la Conferencia del desarme naval.

El contraalmirante Reeves niega por su parte, haber expresado su confianza en el fracaso de la Conferencia.

Preparativos para la recepción de Macdonald

NUEVA YORK, 2.—En los Centros oficiales se realizan grandes preparativos para recibir al primer ministro británico, señor Macdonald.

A pesar de que el jefe del Gobierno inglés sólo permanecerá en Nueva York dos horas, antes de continuar su viaje a Washington se celebrará en este breve tiempo una recepción cívica.

## La nueva basílica de Santa Teresa del Niño Jesús

LISIEUX, 2.—Con motivo de las fiestas misioneras y de la colocación de la primera piedra de la basílica consagrada a Santa Teresa del Niño Jesús, han llegado millares de almas de todas las regiones francesas y aun de muchos países del mundo.

Desde las primeras horas del domingo ha sido invadido el Carmelo por una multitud de fieles.

Se celebró una gran misa pontifical en la catedral de San Pedro, por el primado de Normandía, monseñor De la Villabel, asistido de cinco arzobispos y diez obispos de la región y de otras comarcas de Francia, Suiza, Bélgica, Inglaterra y España.

Por la noche se verificó una procesión de antorchas para conducir a la catedral las reliquias de la pequeña Reina del Carmelo. A las doce de la noche se celebró la gran misa solemne.

Ha tenido ayer lugar la ceremonia para la colocación de la primera piedra de la basílica que la piedad de sus fieles consagra a Santa Teresa.

Procedió a su colocación el cardenal Charost, que bendijo también a la multitud que asistió al solemne acto.

## ECOS DE SOCIEDAD

Han salido: para Pravia, la condesa viuda de Revillagigedo; para Biarritz, las señoritas María y Fernández de Cárdenas.

Han regresado: de Checoslovaquia, la vizcondesa de Gracia Real e hijos; de Guichen, la señora viuda de Rolland y los suyos, de París, los condes de Finat; de El Escorial, la señorita Fernández Gómez de Vaquero y don Fermín Sacristán; de Sigüenza, don Manuel Humarán, y don José María Angoloti; de Fazorou, los condes de Fontar; de Saldurno, doña Francisca Ródenas; de Navaleón, don Pablo Higes; de Arancés, doña Laura González del Valle; de Gijón, don José María Mendoza; de Navia, don Luis de Navia Ossorio; de Luanco, don León Alvargonzález; de Caibón de la Sal, don Pedro G. de Linares; de Comillas, los marqueses de Hoyos; de Reinoso, doña Visitación de los Ríos; de Santander, don César de la Mora; del Sardinero, don Miguel Ruiz de Velasco; de Boecillo, don José María Gamazo; de Villanueva de Mena, don Lisardo Calvo; de Caniego, doña Narcisca Manterola; de Agés, doña Celestina Palacios; de Lequeitio, don Juan de Larrea.

## LOS CRIMENES DEL VINO

SEVILLA, 2.—Comunican de Alcalá de Guadaíra que esta mañana ocurrió un sangriento suceso en la casa número 52 de la calle de Castelar. En dicha finca vivía un matrimonio formado por Joaquín Correa, de cuarenta y cuatro años y de oficio barbero, y Teresa Cerquera, de cuarenta. Con ambos, cuatro hijas llamadas Trinidad, Amparo, Salud y Josefá, de diez y seis, doce, diez y ocho años, respectivamente.

También vivía con la familia un hermano de Joaquín, que era quien sostenía la casa, pues el jefe de aquella se hallaba siempre embriagado.

Con este motivo las riñas eran frecuentes entre Teresa y Joaquín. Esta mañana, éste llegó embriagado a su casa y surgió la discusión. Teresa, para dar por terminada la cuestión se retiró a la cocina, adonde la siguió el marido, que la asestó por la espalda un tremendo golpe en el cuello que determinó la muerte instantáneamente de ésta.

El asesino intentó huir, pero fué detenido por algunos vecinos y entregado a la Guardia civil.

BERLIN, 2.—Contrariamente a la no-

ticia publicada por un periódico parisino, noticia que reproduce un diario berlinés de la mañana, es inexacto que se hayan importado de Suecia a Alemania armas y material de guerra.

La Agencia Wolff declara que, en los Centros autorizados, no se sabe absolutamente nada sobre este asunto.

No hay acuerdo entre el canciller y los jefes de partido

BERLIN, 2.—Las negociaciones entre el canciller y los jefes de los partidos, para llegar a un acuerdo, no han dado, hasta ahora, resultado alguno.

Parece que es inminente la caída del Gobierno en Alemania

BERLIN, 2.—En las últimas horas de ayer tarde se han producido en los pasillos del Reichstag violentas escenas entre varios grupos que forman la actual coalición ministerial, los cuales se echan mutuamente en cara su respectiva intransigencia, que ha hecho fracasar hasta ahora todos los esfuerzos encaminados a encontrar una solución al grave problema de la reforma del seguro contra el paro forzoso.

El canciller del Reich, Hermann Müller, al enterarse de tales incidentes, dió manifestas pruebas de disgusto. En todos los círculos políticos de Berlín se habla de una crisis inminente, pero parece que los partidos gubernamentales buscan la manera de conjurarla de cualquier forma.

## Un sacerdote muerto en accidente de automóvil

Importante incendio

GRANADA, 2.—Cerca de la barriada de Fargue, una camioneta que se dirigía a la fábrica de explosivos de aquel nombre cayó por un terraplén de gran altura.

Ocupaban el vehículo el capellán de la fábrica, don Manuel Isaac, el capitán Parado, otro oficial y el "chauffeur". El sacerdote recibió tan graves heridas en la cabeza que falleció en la enfermería de la fábrica.

Los demás ocupantes sólo presentan heridas leves. El accidente ocurrió al hacer el "chauffeur" un brusco viraje para evitar el atropello de una joven.

Un incendio, originado por un cortocircuito, ha reducido esta tarde a escombros la casa número 3 de la calle de Puentes del Cristiano, propiedad de doña Josefa Vivas Villalta, que habitaba la finca con sus hijos.

## Las tragedias del mar

Un vapor encallado

SAN FRANCISCO, 2.—La Casa armadora del vapor americano "Wisconsin Bridge" comunica que dicha embarcación encalló, durante las primeras horas del domingo último, en la costa de La Florida.

La Casa armadora da por perdido al "Wisconsin Bridge".

El naufragio del vapor petrolero "Potomac"

MIAMI (Florida), 2.—Durante las tormentas desencadenadas la semana última sobre las islas Bahamas, el barco petrolero de matrícula británica, "Potomac", se fué a pique con todo el cargamento de petróleo que llevaba a bordo. La tripulación del "Potomac" logró salvarse. El hundimiento ocurrió a la altura de la isla Andren.

## Se dice que Faycal ha muerto en un combate

BASSORA, 2.—Según un rumor no confirmado, el jefe rebelde Faycal de Dowieh ha sido muerto, cerca de Haza, en un combate contra una tribu adicta al Sultán Izn Seud.

## EL CONFLICTO RUBOCHINO

Ciudad incendiada por los rusos MUKDEN, 2.—Un comunicado oficial del Cuartel general de Chan-So-Liang, dice que sobre la población de Suiy Uan, sobre el río Amour, ha sido bombardeada e incendiada por los rusos el día 20 del pasado mes de septiembre.

Acusaciones rusas contra los chinos MOSCOU, 2.—Las autoridades chinas de Kharbin, empleando toda clase de medios, incluso detenciones y represalias, obliga a los ciudadanos soviéticos, residentes en la región, a nacionalizarse chinos.

Huelga escolar en Escocia LONDRES, 2.—En el condado de Lanar (Escocia), y a consecuencia de un conflicto surgido entre familias de escolares y autoridades locales, se han declarado en huelga 1.500 estudiantes.

## El temporal reinante

Se está desencadenando un violento huracán en las costas de la Florida.—Hasta ahora los daños no son grandes

MIAMI, 2.—La costa occidental de la Florida está sufriendo los efectos desde ayer, por la noche, del huracán procedente de las islas Bahamas.

En Donsacola el viento ha adquirido una velocidad de 90 millas por hora. Sin embargo, los daños causados por el ciclón no son hasta ahora de importancia debido a las medidas adoptadas para evitar los efectos de su violencia.

## COMUNISMO

Las relaciones anglosoviéticas.—Acuerdo provisional

LONDRES, 2.—Después de terminadas las conversaciones que han tenido lugar entre el ministro de Negocios Extranjeros británico, señor Henderson, y el embajador de los Soviets en París, el primero manifestó que se había llegado a un acuerdo en lo que se refiere al procedimiento a seguir, hasta que se encuentren totalmente reanudadas las relaciones diplomáticas entre Rusia e Inglaterra, arreglo de varias cuestiones pendientes y propaganda soviética.

Una carta pastoral sobre la alianza de los católicos con los comunistas

ESTRABURGO, 2.—El "Boletín Eclesiástico" publica en su número de hoy un artículo titulado "Páginas que no deben olvidarse", y en el que se recuerda la carta pastoral del obispo de esta ciudad fecha 29 de agosto de 1928, relativa a la caridad fraternal, aprobada más tarde por el santo padre.

En esta carta pastoral, el prelado condenaba toda alianza de los católicos con los comunistas. La carta pastoral termina así: "En otro tiempo, el conde Bonifacio, para vengarse de la emperatriz Plácida y vencer a los ejércitos de Occidente, llamó a África a los vándalos de España. Ni las diócesis, ni los hombres tienen derecho a suicidarse. No llamad a los bárbaros."

## El bienestar del marino

En la Conferencia de Ginebra presenta un interesante informe el delegado español

PARIS, 2.—Durante los días 7 al 9 del actual se reunirá en Ginebra la Conferencia para el bienestar del marino, en la que se estudiarán, entre otras cuestiones, las condiciones de vida del marino en los puertos y a bordo, la lucha contra la tuberculosis y enfermedades especiales en la Marina mercante, etc.

El doctor Souto Beasis, director de la estación sanitaria de La Coruña, presentará un informe acerca de la campaña antituberculosa que realizan las estaciones sanitarias de España.

## Efectos del "cine" sonoro

NUEVA YORK, 2.—Como consecuencia del desarrollo del "cine" sonoro, que se explota en diversos Estados utilizando los locales donde anteriormente funcionaban compañías teatrales, los actores, actrices y demás elementos de estos espectáculos atraviesan una grave crisis.

Con objeto de hacer valer sus derechos, la Asociación de Actores de Nueva York ha constituido un Sindicato que integran ya varios miles de artistas de ambos sexos. Entre las condiciones a que se someten los sindicados figura una por la que se comprometen a no trabajar sino con sujeción a las normas que estipule la Asociación.

Por su parte, las Empresas cinematográficas han acordado hacer frente a este Sindicato y se disponen a tomar medidas análogas.

## El conflicto rubochino

Ciudad incendiada por los rusos MUKDEN, 2.—Un comunicado oficial del Cuartel general de Chan-So-Liang, dice que sobre la población de Suiy Uan, sobre el río Amour, ha sido bombardeada e incendiada por los rusos el día 20 del pasado mes de septiembre.

Acusaciones rusas contra los chinos MOSCOU, 2.—Las autoridades chinas de Kharbin, empleando toda clase de medios, incluso detenciones y represalias, obliga a los ciudadanos soviéticos, residentes en la región, a nacionalizarse chinos.

## Huelga escolar en Escocia

LONDRES, 2.—En el condado de Lanar (Escocia), y a consecuencia de un conflicto surgido entre familias de escolares y autoridades locales, se han declarado en huelga 1.500 estudiantes.

LAS EXPOSICIONES

En Sevilla.—El Congreso de Agricultura Tropical y del Café
Se han reunido las Secciones del café. En la primera se trató de las cuestiones relacionadas con su escasez.
En la segunda, que presidió el señor Laplaea, se leyeron comunicaciones de varios miembros de la Asociación de París sobre producción y comercio y las presentadas por los Colegios Oficiales de Agentes de Comercio de España y los Centros Coloniales de Barcelona.

Una propuesta del presidente fué nombrada una Comisión formada por el delegado colombiano, señor Pinto Valderrama, el de París, señor Chardon, y el de Barcelona, señor Agustí, para que redacte un informe en el que se armonicen los diversos intereses encontrados.
Los delegados americanos insistieron en que siempre debe hacerse constar la procedencia del café.
Seguidamente se acordó suspender el debate, dándose luego cuenta de que el delegado brasileño había recibido órdenes de su Gobierno de asistir tan sólo a título de observador, pero que, habida cuenta del rumbo que tomaban los debates, se había dirigido a su Gobierno solicitando nuevas instrucciones.

En Barcelona.—El Congreso de Química industrial.—Llegada de archiduques
Del 13 al 19 del corriente se celebrará el Congreso Internacional de Industrias Químicas, siendo numerosas las inscripciones recibidas.
En el aeródromo de Prat, aterrizó el avión "España", que tripulaban los arquiduques Antonio y Francisco José de Habsburgo. Han hecho un "raid" por Europa de propaganda de España y de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona. El aparato es un avión de cien caballos de fuerza con dos plazas y doble mando, lleva en las alas y en la cola la bandera española, y en el cuerpo del aeroplano la palabra España en grandes caracteres rojos y amarillos.
Los arquiduques Antonio y Francisco José han realizado el viaje en 30 etapas, en las cuales han recorrido Inglaterra, Holanda, Bélgica, Alemania, Suiza y Francia. No han visitado Austria, Rumanía y Yugoslavia, por habérselos negado el aterrizaje.
En la última nación por haber algunas revueltas políticas y estar expresamente prohibido a los Habsburgos entrar en el país sin permiso. Vienen muy dolidos del desconocimiento que se tiene de España por todas partes. Este desconocimiento es mayor en las regiones del norte de Inglaterra y norte de Alemania.

Los actos de la Semana Valenciana
VALENCIA, 2.—Según ha manifestado el delegado de la Diputación Provincial y del Ayuntamiento valenciano en la Semana Valenciana que ha de celebrarse en la Exposición barcelonesa, señor Tous, el programa comprende las fiestas de la danza, de la rima, de la canción, de la música, del fuego, de la flor—consistente en una batalla de flores—y la fiesta del pueblo.

Conferencias del padre Sánchez Bermejo
En la Secretaría de Asuntos Exteriores, han facilitado la siguiente nota:
"Noticias llegadas de América dan cuenta del éxito alcanzado por el reverendo padre don José María Sánchez Bermejo, Archivero-Bibliotecario de la Diputación de Avila, que ha dado unas conferencias de propaganda en Puerto Rico, Habana, Nueva York, Panamá, Quito, Buenos Aires y Santiago de Chile, tratando de la ciudad antes mencionada, no solo desde el punto de vista histórico y monumental sino también en su conexión con las dos grandes figuras españolas de Santa Teresa e Isabel la Católica. Tanto por su erudición, método científico y fácil palabra como por el excelente material de diapositivas y cinematografía que el conferenciante ha empleado, las conferencias de que se trata han tenido el resultado más halagüeño, dando lugar en todas ellas a manifestaciones de hispanismo, de que son testimonio las referencias de Prensa publicadas en las citadas poblaciones y siendo por lo tanto digna de mención esta labor altamente patriótica del señor Sánchez Bermejo.

La situación en Palestina
Sigue siendo crítica
JERUSALEN, 2.—La huelga y paralización de trabajos acordadas por los árabes, como protesta contra la campaña que contra ellos se efectúa, y por las penas que les fueron impuestas a consecuencia de los últimos disturbios, han sido aplazadas.
Una Comisión de mahometanos ha conferenciado acerca del asunto con el alto comisario británico.
La situación continúa siendo crítica en Jaffa y Jerusalén; pero ha mejorado algo, en cambio, en Haifa.

Estados Unidos
Asesinato misterioso de un "chauffeur" español
NUEVA YORK, 2.—Ha muerto asesinado de un modo misterioso un "chauffeur" español llamado Benjamín Torres, de treinta años de edad, mientras leía un periódico durante el almuerzo en un restaurante de la Octava Avenida.
La Policía llevó a todos los testigos presenciales del asesinato de Benjamín Torres a la presencia del comisario, quien

les tomó declaración, sin poder aclarar nada de lo sucedido.
La Policía continúa trabajando activamente para aclarar el misterioso crimen. Un propietario ladrón.—Asalto a un Banco y suicidio del criminal
LEMARS (Estado de Iowa), 2.—Un joven llamado Rex Frolkey se ha suicidado después de haber penetrado en el Banco y robado la cantidad de mil dólares.
Frolkey negó al principio las acusaciones que se le hicieron de que él era el único culpable del asalto al Banco. Poco tiempo después entregó parte del dinero robado a los arrendatarios de una granja, se retiró al garaje y se mató disparándose un tiro en la cabeza.
El suicida poseía varias propiedades en este distrito.
Nombramiento de presidente de la Unión Benéfica Española
NUEVA YORK, 2.—Ha sido designado presidente de la Unión Benéfica Española, de esta ciudad, don José Llado de Cosso.
Para la vicepresidencia ha sido nombrado don Benigno del Río.

DICTADURA CIVIL

El presidente en Sevilla
SEVILLA, 2.—Llegó el general Primo de Rivera en automóvil, visitando al infante don Carlos. Este le invitó al banquete que, celebrarán los generales que están reunidos para tratar de los ascensos por elección, acto que tendrá efecto en el hotel Alfonso XIII.
El presidente asistió en la Exposición a la inauguración del pabellón de la colonia de Macao, primer acto de los que componen el programa de la Semana Portuguesa.
Dicho pabellón está situado frente al palacio de Portugal. Asistieron a la ceremonia, además del jefe del Gobierno, las autoridades sevillanas, los comisarios y miembros lusitanos, así como distinguidas familias sevillanas y portuguesas.
El marqués de Estella elogió la instalación del nuevo pabellón, y, seguidamente, se trasladó al pabellón de Portugal, donde se sirvió un té a los invitados.
Después marchó el general al pabellón de Colombia, que recorrió detenidamente, y luego estuvo en el palacio de la Agricultura.
Anoche, el jefe del Gobierno asistió al banquete de gala celebrado en el Hotel Alfonso XIII en honor de los miembros del Congreso Internacional del Café.

Un viajero atacado de enajenación mental

RONDA, 2.—El vecino de Cortes de la Frontera Cristóbal Nuñez Calvente, de cuarenta y cinco años, tomó ayer mañana billete en la estación de Gaucín para Ronda. En el trayecto debió sufrir un ataque de locura, amenazó a todos los viajeros del vagón, que quedaron aterrados. Luego, asomándose por una de las ventanillas, amenazaba también a los trabajadores.
La pareja de la Guardia civil de escolta en el tren, que iba en otro vagón, consiguió a duras penas reducir al demente, que fué entregado a la Policía al llegar a Ronda.
Cristóbal llevaba su documentación en regla, una licencia de caza, dinero, el recibo de la contribución y una pistola cargada.

Muerte de un sacerdote mudo

SAN FERNANDO, 2.—A edad avanzada ha fallecido el sacerdote don Diego Ramírez, quien quedó mudo pocos días después de ordenarse, y continuó celebrando por dispensa especial del Papa.

El drama del yate "Mary"

SANLUCAR DE BARRAMEDA, 2.—Demostrado por el análisis de las vísceras que el marinero Carbó no murió envenenado y negada también por la autopsia la idea de que murió de un disparo hecho por el doctor Franceschi, ya que en el cadáver no ha sido hallada huella de tal balazo, se atribuye la muerte de dicho marinero el yate "Mary" a curiosa e interesante circunstancia.
Parece que Carbó, al verse amenazado por el médico, armado de pistola, sufrió una inhibición de las funciones vitales, consecutiva a una rapidísima esquizemia cerebral.
Por esta inhibición de funciones cayó al agua, y la inmersión causó la asfixia, ya que el marinero no pudo reaccionar en la defensa instintiva de la vida.
Fué, pues, el miedo, el terror, según esta teoría del dictamen facultativo, lo que produjo la inhibición.

A los 37 días de sequía

LONDRES, 2.—Por primera vez desde hace 37 días ha llovido en todos los condados del Sur de Inglaterra y sobre todo en Londres.
Hacia setenta y un años que no se conocía una sequía semejante.

La Exposición Universal de Poznan

Ha sido clausurada
VARSOVIA, 2.—En presencia del presidente del Consejo y miembros del Gobierno, fué clausurada la Exposición Universal de Poznan, que fué abierta en mayo último.

Las maniobras navales

El bando negro zarpó para Baleares
ALICANTE, 2.—A las tres y media de la tarde ordenó ayer la nave-capitana "Jaime I", la salida del convoy, refugiado en el puerto de Alicante. Previamente la aviación exploró extensamente el mar. Salieron primero los torpederos números 9, 2, 7 y 6, situándose junto a la boca. Seguidamente zarpó el "Almirante Lobo", remolcando una barcaza K., y un remolcador con otra K., formando vanguardia. El submarino "Isaac Peral" cruzó velozmente, situándose frente al Cabo Huertas. Vigilando el frente del puerto se hallaban los acorazados "Jaime I" y "Alfonso XIII". Este encabezó el convoy, seguido de la vanguardia. Después zarpó el "España 5", con el batallón de Infantería de Marina, remolcando aquél otra barcaza K. y un remolcador con otra. Entonces los torpederos cruzaron frente al puerto, protegiendo la línea de combate el flanco izquierdo del convoy. Después salió el cañonero "Bonifaz", que remolcaba una K. Dos torpederos, el 22 y el 14, separados, protegían el otro lado. Frente a la boca se situó el submarino "Cosme García", y en el interior del puerto quedaron el submarino "Monturíol" y las motolanchas 1 y 2. El convoy tomó rumbo Sudoeste, internándose tres millas. Después tomó rumbo Este, dirigiéndose a Baleares perfectamente protegido por acorazados, torpederos y aeroplanos. El gentío presenció la salida desde la escollera.
¿El "Cervera" fuera de combate?
CARTAGENA, 2.— Ha fundeado el crucero del Banco Blanco "Almirante Cervera", que se afirma ha quedado también fuera de combate.
Llegada de un avión
LOS ALCAZARES, 2.—Procedente de Cuatro Ventos llegó para tomar parte en las maniobras navales un avión "Junkers", trimotor, de bombardeo, tripulado por el capitán Gallego, el teniente Angulo, el suboficial Delgado y los sargentos Martínez Amat y Abad. El avión, de gran radio de acción y con gran carga útil, desempeñará un importante papel en los supuestos tácticos, según el bando por quien luché.
Los dos marineros heridos
BARCELONA, 2.—Continúan mejorando los dos oficiales heridos a causa de un accidente de aviación registrado durante las maniobras de la escuadra, en aguas de Baleares.
Los heridos se llaman don José García Saralegui, alférez de navío, y don Eladio Teano Vivar, teniente de navío. Manifestaciones del ministro de Marina sobre la construcción naval mercante
El redactor de "A B C" que sigue las maniobras de la escuadra, comunica desde el buque "Infanta Cristina" lo siguiente:
"Como de las maniobras navales, singularmente en lo que afecta a su desarrollo, no sería discreto hablar con el ministro de Marina, al ser recibido, cariñosamente, por el señor García de los Reyes, le he significado que habría de resultar interesante cuanto me manifestara acerca de sus futuros planes.
Y el ministro ha tenido la bondad de decirme:
"En cuanto a material y a personal de la Armada, nada nuevo, porque todo es conocido; pero sí puedo anticiparle algo de interés. Se trata de un estudio que estoy haciendo del problema de la construcción naval mercante española, pues sabido es que la mayoría de los buques mercantes que poseemos son viejos y pocos. Es necesario, pues, rearmar nuestra Marina mercante, y para ello se precisa aumentar en los presupuestos la cantidad que se destina a primas para la construcción de barcos mercantes, que equivale a 20.000 toneladas anuales, y eso es insuficiente a todas luces para efectuar una verdadera renovación, que traiga como consecuencia el desarrollo comercial y de comunicaciones marítimas que España necesita. Con el proyecto que tengo en preparación nuestros astilleros podrán construir un tonelaje anual más importante, y de ese modo modernizaremos la flota en un plazo breve. Claro que en problema tan importante hay que contar con otro no menos importante, que es el de nuestras posibilidades económicas, y ese también estamos tratando de resolverlo, para que la construcción de buques mercantes anualmente alcance unas 50.000 toneladas."

El crimen de anoche

Un hombre mata de un tiro en el corazón a su hermana
Anoche, alrededor de las diez, se desarrolló un tremendo drama entre dos hermanos en la casa número 3 de la calle de Don Román, del barrio de Doña Carlota, enclavado, como se sabe, en la jurisdicción municipal del Puerto de Vallecas.
En el cuarto número 8 de la casa de referencia hacían vida común un jornalero llamado Felipe N. Sánchez, y la joven de veinticinco años Isabel Izquierdo Sánchez.
Hace unos cuantos días llegó a Madrid, licenciado del Ejército, un hermano de Isabel, llamado Antonio, de veintitres años, quien, como es natural, fué a visitar a su hermana.
Dábase a la sazón la circunstancia de que el compañero de Isabel habíase marchado a la Mancha para trabajar en la vendimia. Por tal causa, Antonio quedóse en el domicilio de Isabel.
Isabel y Antonio no se han tratado como hermanos, hasta hace poco. Por circunstancias desgraciadas, Antonio quedóse en su

pueblo e Isabel vino a Madrid, de niña aún, a vivir con sus abuelos, ya desaparecidos.
Así, recientemente, al conocerse y tratarse, Antonio e Isabel entablaron un afecto que pasó de lo fraternal.
Ayer estaban solos los hermanos en la casa. Comeran juntos y sobre las diez, Antonio rompió a puntapiés la puerta de la habitación en que estaba encerrado con su hermana, causando el estrepito de los golpes la natural alarma y a un vecino le dijo:
—¡He matado a mi hermana!
Refirió, que, encerrados, ella le habló amargamente de la conducta que con ella observaba su compañero. El se excitó y sacó una pistola. Ella quiso quitársela. Y el arma se disparó y el proyectil, hiriendo a Isabel en el corazón, la produjo la muerte en el acto.
La versión dada por Antonio no revela al parecer con exactitud la realidad, que aun empeora la situación del fratricida.
El solo hecho de haberse encerrado los dos hermanos y de que Isabel escondiera la llave para que Antonio no pudiera encontrarla, prueba que los dos se concertaron para matarse. Antonio mató, en efecto, a su hermana; pero, cobarde, no se atrevió a matarse. Buscaría la llave, que no pudo encontrar. Y, a puntapiés echó la puerta abajo.
El fratricida se entregó e hizo entrega del arma. Seguidamente fué entregado al juez municipal del Puerto de Vallecas, don Enrique Luna Laguña, quien, acompañado del oficial, señor Villaverde; del alguacil, señor Agudo, y del médico, señor Avila practióo las diligencias que estimó necesarias.

Asociación de Cultura Musical

La próxima reunión de esta Asociación se celebrará el viernes 4 de octubre a las siete de la tarde en el teatro de la Comedia, estando a cargo de los pianistas José Echnániz y Narciso Figueroa y del violonista Jaime Kachiro interpretando el siguiente programa:
Primera parte: Suite francesa en sol mayor, "Bach"; estudios sinfónicos, op. 13, Schumann; por el pianista José Echnániz.
Segunda parte: Concerto en do mayor, de Vivaldi; La Folia, Corelli, por pachiro y Figueroa.
Tercera parte: Petenera, de Turina; Zapateado, Turina; Danza de la gitana, de Falla; segunda: Danza española (La Vida Breve) de Falla; Danza de la Molineta (El sombrero de Tres Picos) de Falla, por el pianista José Echnániz.
Cuarta parte: Eili, eili, anónimo; Rondó en sol mayor, Mozart; La plus que lente, Debussy; Hopak, de Moussorgsky; Polonesa en re mayor, de Wieniawsky, por Kachiro y Figueroa.

NOTICIAS

BANCO DE ESPAÑA.—Desde el día 1.º de octubre actual se pagarán los talones de facturas de intereses y amortización presentadas en la Dirección general de la Deuda, vencimiento de dicho día, de los valores y numeración que a continuación se expresan:
DEUDA PERPETUA INTERIOR AL 4 POR 100.
De intereses números 1 al 973 y 975 al 2.750.
Idem id. trimestrales de Inscripciones números 1 al 223, 225, 226, 228, 238, 245, 246, 254, 256, 262, 263, 266 al 269, 286, 298, 303, 304, 307 al 323, 325 al 388, 390 al 441 y 447 al 522.
Idem id. semestrales de Inscripciones números 1, 2, 12, 14 al 134 y 140.
Idem id. anuales de Inscripciones números 1 al 254, 265 al 268, 281 al 405 y 407 al 623.
DEUDA PERPETUA EXTERIOR AL 4 POR 100.
De intereses números 1 al 450.
DEUDA AMORTIZABLE AL 3 POR 100, Emisión 1.º abril 1928.
De intereses números 1 al 400.
De títulos amortizados número 1.
DEUDA AMORTIZABLE AL 4 POR 100, Emisión de 1908.
De intereses números 1 al 75.
DEUDA AMORTIZABLE AL 4 POR 100, Emisión 1.º abril 1928.
De intereses números 1 al 250.
DEUDA AMORTIZABLE AL 4 1/2 POR 100, Emisión 1.º enero 1928.
De intereses números 1 al 200.
DEUDA AMORTIZABLE AL 5 POR 100, Emisión 1.º octubre 1926.
De intereses números 1 al 275.
DEUDA AMORTIZABLE AL 5 POR 100, Emisión 1.º enero 1927 sin impuesto.
De intereses números 1 al 975.
DEUDA AMORTIZABLE AL 5 POR 100, Emisión 7 mayo 1929.
De intereses números 1 al 275.
DEUDA FERROVIARIA AMORTIZABLE AL 5 %.
De intereses números 1 al 450.
DEUDA FERROVIARIA AMORTIZABLE AL 4 1/2 POR 100, Emisión 1.º abril 1928.
De intereses números 1 al 68.
DEUDA FERROVIARIA AMORTIZABLE AL 4 1/2 POR 100, Emisión 1.º enero 1929.
De intereses números 1 al 246.
Los talones correspondientes a los números sucesivos de las expresadas clases de Deuda, se pagarán a medida que se reciban los avisos de la citada Dirección.
Asimismo se pagarán los intereses de igual vencimiento de dichos valores a los que los tenga depositados en este Banco.
Madrid, 30 de septiembre de 1929.—El Secretario general, O. Blanco-Recio.

LA BOLSA

Table with financial data: VALORES PUBLICOS Día 1. Interior 4 por 100 F., Exterior 4 por 100 F., Deuda ferroviaria: A, B, C, Bonos del Tesoro: A, Ayuntamiento Madrid 1868, etc.

CRONICA DE SUCEOS

EN MADRID
Una agresión
El comandante de Infantería don Fausto Zaldivar Güell, domiciliado en la calle de Manuel Silvela, 18, presentó anoche en la Comisaría correspondiente una denuncia contra la cocinera, Juliana González Yuste, de veinticuatro años, la cual arrojó a la señora del denunciante una sustancia cáustica, produciéndole lesiones leves en la cara y destrozos en el vestido, que valora en 300 pesetas. La agresión fué motivada porque el chófer de la casa—que es novio de la vengativa cocinera—fué despedido.
Un estafador detenido
La Policía ha detenido a Francisco Desga Prieto, de treinta y ocho años, domiciliado en Corredera Alta, 27, segundo derecha.
Francisco ha realizado numerosas estafas en distintos comercios de esta Corte. Para ello se presentaba en las tiendas y solicitaba que se le enseñasen cortes de traje, trincheras y otros objetos, y una vez convenido el precio, rogaba que se le remitieran los géneros a la clínica de un dentista, cuya dirección indicaba. Luego se las ingeniaba de modo que el portador de las prendas o telas entregase éstas y quedase burlado.
Por este procedimiento se llevó de una sastrería de la calle de Toledo un traje de caballero y una trinchera, en otra de la misma calle, un traje de caballero y una gabardina; en un almacén de la del Duque de Alba, un traje de caballero y una trinchera; en unas pañerías de la calle de las Infantas, tres trajes para caballero; en unos almacenes de la calle del Carmen, un traje de caballero y una trinchera, y últimamente, anteayer, en una tienda de aparatos fotográficos, encargó unos gemelos prismáticos, diciendo que los llevaran a la clínica dental, situada en la calle del Prado, en donde, al intentar consumir la estafa, fué detenido.
Se ha conseguido recuperar los efectos sustraídos por el detenido, que es casado y empleado en el Negociado de intervención de los Ferrocarriles del Norte.
El detenido, con el atestado correspondiente y actas de lo recogido, fué puesto a la disposición del Juzgado de guardia.

Espectáculos para mañana

LARA.—A las 7 y a las 11, Sin querer y ¡Tararí...! (gran éxito).
REINA VICTORIA (Compañía Díaz-Argita).—A las 6,30, Atrévete, Susana; a las 10,45, Vidas cruzadas.
ESLAVA.—A las 10,35, Debut de la compañía Harito-Ballester, "La mujer de su marido" y "Una y otra" (estreno).
COMICO (Loreto-Chicote).—A las 6,45 y 10,45, la nueva obra de Luis de Vargas "Seis pesetas", genial creación de Loreto Prado.
FUENCARRAL (Compañía de María Badía-Penalver-Almodóvar).—A las 6,45, gran moda, El postillón de la Rioja; a las 10,45, El dúo de la Africana y La viejecita.
Imprenta de "LA MAÑANA"
Pizarro 14 Teléfono 54-912



